



「天生虐待狂」 紐民促貓仔滾蛋

新西蘭是全球最多家庭養貓的國家，約48%家庭養有最少一隻貓，全國家貓數目估計多達140萬隻。不過家貓過多威脅當地一些獨有品種雀鳥的生存，於是近日就有人發起「貓仔滾蛋」(Cats To Go)行動，呼籲所有家庭停止養新貓，甚至可考慮為現在養的貓安樂死。行動引起愛貓人士批評，但也有科學家認為有理。

學者轟謀殺逾億鳥

新西蘭經濟學家摩根在網上發起「貓仔滾蛋」行動，他的網站寫道：「你的小毛球朋友，其實是一隻連環殺手。」網站稱，貓是「動物界中唯一天生虐待狂，毫不憐憫地慢慢折磨受害者，每年有過億隻雀鳥慘遭貓謀殺」。

摩根在網站中隱晦地建議民眾為現在養的貓安樂死，又呼籲將家貓閹割，待牠們死後不再飼養新貓，讓貓數量自然流失。他建議把家貓留在室內，掛上鈴鐺和植入迷你晶片，政府亦應為家貓強制註冊。

數千年來，新西蘭本土雀鳥因為缺少天敵，得以大量繁衍，更演化出大量例如奇異鳥的無翼鳥。但歐洲殖民者將貓、狗及老鼠帶到新西蘭，嚴重破壞當地原有生態系統，不少無翼鳥在貓狗的「捕殺」下已相繼絕種或瀕臨絕種。

新西蘭民眾對「貓仔滾蛋」意見分歧，在網站調查中，約7成網民反對家貓死後不再養貓的呼籲。奧塔戈大學動物學家溫特指，貓導致至少6種新西蘭本地雀鳥絕種，摩根所說並非無理。

■美聯社/《每日電訊報》/TVnz



摩根的除貓行動引起爭議。網上圖片

名牌大學跳板受青睞 丁財兩旺

中國留學生爭讀 美私校及時雨

美國經濟不景，令多間私立中學收入大減，陷入財困。適逢近年愈來愈多中國學生赴美留學，他們很多均視美國中學為入讀心儀大學的跳板。由於美國禁止公立學校收取外國學生，於是大量留學生爭相入讀私校，令私校突然變成「搶手貨」，收入豬籠入水。

聯邦政府數據顯示，全美私立中學2008年有4,503名中國留學生，目前已激增至近2.4萬名。據統計，中國留學生每年需繳交4.96萬美元(約38.46萬港元)學費，遠高於本地學生的1.26萬美元(約9.77萬港元)。即使扣除住宿費、保險費與雜費，每名中國留學生可為校方帶來約2.45萬美元(約19萬港元)額外收入，相當可觀。

積極攻華市場 瀕破產校回生

俄勒岡州的天主教學校聖瑪麗中學一度瀕臨破產，最終靠中國學生「打救」。校長菲利浦斯坦言，中國留學生已成為該校重要收入來源。他透露，學校積極參加在中國舉辦的教育展，與中國教育官員打好關係，並僱用學生就業顧問機構，成功吸引大量留學生，扭轉財務困境。

教育部門的數據顯示，全美私校收生人數自2005年高峰期的610萬不斷下降，2009年已跌至550萬人，當中八成跌幅來自宗教學校。

儒家思想融入基督教中學

菲利浦斯指出，雖然中國留學生無宗教信仰，但由於中國傳統儒家思想與基督教學校的保守社會觀念融合，故較容易融入校園生活。

來自武漢、18歲的舒昌(譯音)2010年赴美，是聖瑪麗中學目前70名中國留學生之一。他坦言要入讀中國頂尖大學非常困難，中國高考競爭非常激烈，因此希望藉美國私立中學為踏腳石，躋身頂級學府。

美國家長對聖瑪麗中學逃離破產危機感到高興，但同時憂慮課室充滿亞裔學生將影響學術環境。有家長稱其女兒修讀美國歷史大學先修課程，課室內有3名美國學生和12名留學生，結果老師要大費周章解釋內容。舒昌亦對留學生過多感到不滿，稱學校太多中國人，令他難以練習英語。

■《華爾街日報》



中國等亞裔學生成為歐美學校的重要財源。網上圖片



聖瑪麗中學的美國學生學習中文。網上圖片

博納諷奧巴馬怕妻 米歇爾反白眼

美國總統奧巴馬偕夫人米歇爾周一出席就職典禮午宴，共和黨籍眾議院議長博納在席間跟奧巴馬竊竊私語一番，只見米歇爾「反白眼」一臉不悅。讀唇專家解開令第一夫人失儀態之謎，原來博納諷刺奧巴馬被太座管着，想來一支「飯前煙」也不行。當時米歇爾坐在兩人之間正用餐，奧博兩人則靠向椅背竊竊私語。博納一度輕拍米歇爾的肩，看她同不同意奧巴馬的回應，換來她不高興的眼神。讀唇專家韋尼希表示，當時博納問奧巴馬可否在午宴前抽一根煙，他隨即又說「有人不會讓你這樣做」，暗示米歇爾嚴管丈夫。

■The Hill網站/《赫芬頓郵報》



奧巴馬(左一)和博納(右二)交談，米歇爾(左二)一臉不悅。網上圖片

奧巴馬的薛西斯哀愁

「我要再查看這一幕，因為再也沒機會看到了」。美國總統奧巴馬早前在國會山莊發表就職演說後，離開之際不忘回頭凝視廣場上數十萬群眾，感嘆地道出這一句。做全球最有權勢的人物，呼風喚雨、接受萬民敬仰，人生幾何。這輩子的奮鬥和鑽營，不就是為了這一刻？

權力愈大，伴隨的責任也愈沉重，風光往往只是表面。將奧巴馬4年前和今天的近照放在一起仔細比較，可見他皮膚失去光澤、黑斑佈滿面部，整個人彷彿蒼老了8年。撇開外交事務不談，國會權鬥、財赤和債務危機、控槍、移民等分裂社會的爭議……美國面臨的問題有多嚴重，只需看看奧巴馬枯乾的臉，已可知大概。

有說治大國如烹小鮮，美國這道「菜」，「廚子」奧巴馬過去4年一直用文火烹調，結果煮愈難食，倒不如開大火候、加重調味，盡地「煲」。難怪他在演說中擺出強硬姿態，要與共和黨對撼。

遙想當年，他憑着一句「Change」(改變)競選口號，意氣風發地入主白宮，至今天，他仍可振臂高呼「Forward」(前進)，但已失去昔日神采，從主動改變現狀，淪為被現實所改變。美國民眾何嘗不是？當時對這位史上首位黑人總統寄以厚望，因為他是「美國夢」的化身，後來逐漸學會與現實妥協，一點點地退讓，直至理想幾乎完全被吞噬。往日不可追，現在只能被迫「forward」，硬著頭皮迎接難關。

傳說古波斯帝王薛西斯有次閱兵時，忽然想到人生苦短，眼前這宏偉的場面、強盛的軍隊百年後不復存在，不禁潸然淚下。奧巴馬當天回睇演說時，不知可曾望穿人群、望穿歷史，感知到薛西斯的哀愁？

筆走波瀾

荷驚天竊畫案 3疑犯被拘



畢加索《五角頭像》

荷蘭鹿特丹的康索博物館去年10月發生20年來最大宗藝術品盜竊案，畢加索、莫奈、馬蒂斯、高更等巨匠的7幅畫作失竊，市值約5,000萬至2億歐元(約5.2億至20.6億港元)。羅馬尼亞警方周一逮捕3名涉案疑犯，但仍未起回任何失竊畫作。荷蘭警方表示，羅馬尼亞警方已對3名疑犯問話，並有權扣留他們最多29天。



發生盜竊案的康索博物館。資料圖片

從玻璃模到最終步驟，手臂種鼻過程

- 利用照片及電腦掃描掃描製造與舊鼻相同的玻璃模。
- 在玻璃模噴上一層蜂巢狀化合物，再移走玻璃模。用作培植新鼻的幹細胞由男子骨髓取出，經增生後噴在蜂巢狀模架上。
- 模架放入裝滿營養液的生物反應器，刺激幹細胞變成軟骨細胞。
- 在前臂皮下置入一個小氣球，每日少量增加充氣，令皮膚不斷伸展。
- 3個月後移走氣球，放入已具雛形的新鼻，新鼻此時已有血管、神經及表皮。
- 再3個月後，從前臂取出新鼻並縫到臉上。

手臂「種」鼻 收割裝上臉

英國一名56歲男子因皮膚癌切除整個鼻後，決定接受倫敦大學學院一項嶄新實驗，在手臂「種植」與舊鼻分毫不差的新鼻，再縫補回臉上。這是全球首個在伸展皮膚培植的鼻組織，科學家認為若實驗成功，未來可望在實驗室培植出整張臉孔，有助醫治車禍傷者及傷兵。

目前「新鼻」仍在成長中，若一切順利，它將從手臂上「收割」下來，並植回患者臉上。倫敦大學學院的專家希望男子在移植後，新鼻能產生痛感及嗅覺。負責療養的學院教授內賽法利安指出，新鼻稍微向左歪，與舊鼻完全一樣。新鼻的雛形已於兩個月前植入男子的前臂，估計1個月後將完全成長並可取出。取出培植體後，手臂的皮膚會被縫合，一段時間後將恢復原樣，不會留有異狀。

BBC老牌主播 控性侵10女童

英國廣播公司(BBC)已故名主持薩維爾變案餘波未了，英國警方早前證實，BBC老牌主播霍爾(見圖)前日被控強姦，同時面臨另外14項猥褻指控。83歲的霍爾前日在柴郡被捕，他涉嫌於1976年強姦一名22歲女子，並於1967年至1986年期間，性侵10名年齡介乎9至16歲的女童。霍爾否認指控，目前獲准保釋，將於下月7日在普雷斯顿出庭。



霍爾以主持BBC體育直播賽事聞名，最著名的電視節目是上世紀70年代的《這是淘汰賽》(It's A Knockout)。新華社

以總理連任 揚言阻伊擁核

以色列國會選舉前日結束，在點算後99%選票後，現任總理內塔尼亞胡領導的利庫德集團保住最大黨地位，但所得議席大減。分析認為，中間派及左翼政黨在選舉中坐大，令內塔尼亞胡組建聯合政府面對更大困難。他其後發表勝利演說，指新政府面對的首要挑戰是防止伊朗擁有核武。

「老佛爺」教子撐同性戀

在巴黎舉行的法國春夏高級時裝展上，Chanel首席設計師「老佛爺」Karl Lagerfeld前日在謝幕時，由兩名身穿婚紗的女模特兒牽着他的4歲教子亮相，公開支持法國政府擬將同性伴侶的婚姻及領養合法化。



路透社